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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ ВІННИЧИНИ 

В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ УКРАЇНИ 

 

Розвиток туризму та всіх його складових є досить динамічним 

процесом і це підтверджує міжнародна статистика останніх десятиліть [1]. 

Становлення туристичної галузі України, нажаль і надалі знаходиться, в 

законодавчому плані, на етапі становлення. Нажаль державний механізм 

«пострадянської» країни і надалі гальмує поступовий розвиток галузі, хоча 

незважаючи на різні перепони, незалежні фахівці відзначають значний 

прогрес розвитку, особливо в деяких видах туризму. 

Звичайно, що вітчизняний туризм виступає невід’ємною складовою 

світового туристичного процесу. Природа нагородила Україну багатими і 

різноманітними екосистемами. Великі туристичні та екскурсійні можливості 

нашої країни обумовлені багатьма чинниками: унікальна історична 

спадщина, чудові краєвиди та багатство української землі, зручні шляхи 

сполучення, привітні люди. Туристична галузь сприяє пізнанню і 

збереженню історичної та культурної спадщини українського народу, 

патріотичному вихованню, надає можливість ознайомити із нею усі без 

виключення верстви населення країни та іноземних мандрівників. 

Свій внесок у дослідження цієї проблеми зробили такі науковці, як О. 

Клочковський, Л. Кирилюк, Н. Турло, І. Власенко, М. Дзюма, М. Костриця, 

М. Русинський, Ю. Зінько та інші. Незважаючи на це, ряд аспектів цієї 

проблеми у нових умовах залишаються недостатньо вивченими і потребують 

більш глибоких досліджень.  

Метою дослідження є аналіз туристичного потенціалу Вінницької 

області та оцінка бізнес середовища регіону стосовно розвитку об’єктів 

туристичної індустрії, пропозиції розбудови ринку туризму на Вінниччині. 



Реалізацію державної політики в сфері туризму здійснює Вінницька 

обласна державна адміністрація. Розвиток Вінницького регіону регулюється 

Стратегією збалансованого регіонального розвитку Вінницької області на 

період до 2020 р. Саме цей документ визначає стратегічні напрямки та шляхи 

розвитку регіону на основі аналізу існуючого стану, конкурентного 

потенціалу та пріоритетів розвитку регіону. З метою проведення аналізу 

розвитку інфраструктури регіону було досліджено, в першу чергу, 

статистичні дані, що стосувалися вказаних напрямків. Для здійснення аналізу 

використовувались також звіти по окремим напрямкам діяльності (освіта, 

медицина тощо), дані відповідних управлінь, інформація, розміщена на 

Інвестиційному порталі Вінниччини тощо [2].  

Для залучення туристів та екскурсантів до регіону, з метою 

популяризації рідного краю, розвитку туризму: 

- за ініціативи Вінницької обласної ради, у області було проведено 

конкурс «Сім чудес Вінниччини», за підсумками якого визначено об’єкти, що 

увійшли до номінації «Перлини Поділля» [3]. 

Найпопулярнішою метою подорожей для усіх категорій туристів 

залишається дозвілля та відпочинок. 

За ступенем доступності для рекреаційного використання природно-

заповідні об’єкти області поділяються на: загальнодоступні, що мають статус 

охоронних об’єктів; відкриті для організованого туризму – всі парки-

пам’ятки садово-паркового мистецтва і більша частина пам’яток природи; 

відкриті для суворо регламентованого і організованого туризму – частина 

пам’яток природи і більшість заказників; закриті для туризму – частина 

пам’яток природи, як правило, зоологічних. У компонентній структурі 

природно-ресурсного потенціалу Вінниччини природні рекреаційні ресурси 

складають 5,1%.  

У Концепції соціально-економічного розвитку Вінницької області 

туризм розглядається як один з пріоритетних напрямів розвитку економіки 

області. Цей стратегічний пріоритет сформульований таким чином: 



«розвиток туризму як галузі, що здійснює вплив на розвиток багатьох 

секторів економіки області, збереження і використання її культурно-

історичного і природного потенціалу та включає: 

- розвиток м. Хмільника, як місто-курорт (розвиток рекреаційних 

ресурсів радонових вод через формування Хмільника, як місто-курорт); 

- розвиток курортно-лікувального бізнесу на базі лікувальних вод 

Придністров’я (Садковецький, Броницький); 

- розвиток екологічного та сільського туризму; 

- розвиток туристичних маршрутів по історичних місцях Вінниччини; 

- розширення інфраструктури для організації туристичних маршрутів; 

- створення нових підприємств індустрії розваг; 

- формування рекреаційної мережі для задоволення потреби в новій 

рекреації; 

- розбудова культурно-мистецького простору та збереження культурної 

спадщини; 

- здійснення комплексу заходів щодо збереження пам'яток історико-

архітектурної спадщини: збереження, поповнення та дослідження музейних 

колекцій, проведення охоронних археологічних досліджень у зонах 

видобутку корисних копалин, природних та техногенних катастроф, 

заохочення комерційного використання пам’яток історико-архітектурної 

спадщини. 

Реалізація вищеназваного стратегічного пріоритету розвитку регіону 

здійснюється через планування і реалізацію конкретних заходів, розроблених 

в рамках ряду регіональних стратегічних документів. Ці документи 

регіонального рівня доповнюються плановими документами муніципального 

і локального рівня. Документами, які, в своїй більшості, розроблені і 

реалізуються на рівні районів і окремих поселень Вінницької області, що 

мають найбільше значення з погляду розвитку туризму, слід назвати 

наступні: 



- районні стратегічні плани і середньострокові програми соціально-

економічного розвитку (у стратегічні планові документи більшості територій 

Вінницької області включені розділи і комплекси заходів щодо розвитку 

туризму); 

- районні цільові програми і стратегії розвитку; 

- плани і програми розвитку туристично-рекреаційної і 

природоохоронної діяльності природних територій області, що особливо 

охороняються; 

- генеральні плани і схеми територіального планування розвитку міст і 

районів області [4]. 

Делегація Вінничини взяла також участь у 25 ювілейній Міжнародній 

виставці  «UITT: Україна – подорожі та туризм». Де стенд експозиції регіону 

представляли  Департамент міжнародного співробітництва та регіонального 

розвитку обласної державної адміністрації, департамент маркетингу міста та 

туризму Вінницької міської ради, а також місцеві представники  

туристичного бізнесу. Експозиція вінницького стенду поєднала цікаві 

сторінки з історії регіону та міста, сучасний розвиток, непересічних 

особистостей, яскраві події та унікальні туристичні  маршрути, з якими варто 

ознайомитися під час туру вихідного дня. Вінниччину презентували як край, 

багатий пам’ятними місцями, вишуканими палацами, меморіальними 

музеями, унікальними витворами природи, сакральними спорудами та 

величчю храмів. Крім цього, відвідувачі заходу мали можливість 

ознайомитися з такими інформаційними матеріалами як: «Вінниччина 

туристична/Tourism in Vinnytsia  region», «Economy and Tourism of Vinnytsia 

region» («Економіка та туризм Вінницької області»); «Стежками 

Вінниччини», «Вінниччина – подорож за враженнями»; «Хмільник – 

близький кожному» та з багатьма іншими [5]. 

Варто зазначити, що на прикладі Вінницької області ми бачимо 

гармонію взаємодії лідерів туристичного бізнесу та влади, що позитивно 

впливає на поступальний процес розвитку туристичної галузі в регіоні. 
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